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3aHaATHne 1

OcHOBHble onepaumu, TUMNbl aHHbIX, BBOA-BbIBOA, LIMK/bI, YCA0BUA, CO34aHMNE U
ncrnonb3oBaHme GyHKUMK, BUTOBLIE onepaunm, UMNopT BubanoTek.



[1Be Bepcun Python 2 1 3

1. UIameHnnun cTaHaapT:
* YTO0-TO YNnpocTnnu
 Coenanu 6bonee nornyHbIm (K npumepy, onepaTtop print ctan
dbyHKUMen print())
e Ycmnnnum ¢opmatbl AaHHbIX NoA 21 BeK (NosSABUACA TEKCT, APYron
noaxoa K 6MHapHbIM U T.1.)
* YyTb ynobHee YnTtaeTcs, 4To XOpoLo B 6HONbLINX NPOEKTAX
e [lobaBunn 6onblue BCTPOEHHbIX GYHKLU NN
2. A3bIK pa3gennaca Ha ABa flarepA
* MHOro nNpoeKToB Ha A3blKe Bepcuu 2 noTpeboBanm nepepaboTku
* Onpdparu
3. AKTMBHO nogaep:KmnBatotcsa oba ctaHaapTa



Bo3moXHOCTU A3biKa Python

BoT nuwb HEKOTOPbIE U3 HNX.

LOpyrnm s3b6IKoM:

PaboTta ¢ xml/html/txt/6uHapHbiMn annamm  °

PaboTa c http 3anpocamu

GUI (rpadpunyeckuin nHtepdenc) .

Cos3paHune Beb-cueHapueB

PaboTa c nsobpaxeHunsamm, ayagmo n Bnageo  °

doannammu

PoboTtoTexHuka

[MporpamMmmunpoBaHmMe MaTeMaTUYECKUX U .

HaYy4HbIX BbIYUCIIEHNN

Pabota ¢ dhanrnamm Hay4HbIX nakeToB, channamm Excel
[1aHHbIE U3 MHTEpPHETA

[MpunoxeHust ¢ KHoNkamu/rpadumkom

Cawut / petanb canTta

CreHepupoBaTb rpaduvk, aHuMaLmio

ABTOMaTM3npoBaTb paboTy
ABTOMAaTN3NPOBAaTb CBOU BbIYNCIIEHUS

0ObeMHbIe/pYyTUHbIE 3aa4n

py6o rosopsi: BCE



MHTepnpeTaTop Python

Python - HTepnNpeTMpyembIi A3bIK, HO MOXET ObITb U CKOMMUITMPOBAH

NHTepnpeTrupyemble A3bIKK Komnununpyembie A3bIKu

[lporpamma

(noa, kKoHKpeTHYto OC)

NHTepnpeTaTop OwmnbKM Y KomnunaTtop

OwunbKkn

BbinonHeHue

Pe3ynbTathl
« T.e. 3anyckaetcs Be3ae, rae ectb MHTEpNpeTaTop « 3anyckaetcd Ha nobon OC, koTopyto nogaepxuBaet
* [lpaBUTCA B TEKCTOBOM peaaKkTope e [1Nns n3aMmeHeHnn HyXXeH NCXOOHbIN KOof,

 [locne npaBku roToBO K MOBTOPHOMY 3amnycKy « MoxeT He xBaraTb OMBNMOTEK 1 MporpaMMa He CObepETCs
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KoHconb python

B ntobom MHTEPNPETUPYEMOM A3bIKE MOXHO NMUCATb MPOrPaMMy «KHANETY»,
T.e. N0AABaTb KOMaHAbl M CPa3y NOJyYaTb pPe3ynbrar.

File Edit Shell Debug Options Windows Help

Python 3.4.1 (v3.4.1:c0e31le0l10fc, May 18 2014, 10:38:22) [MSC +.1600 32 bit (In
tal)]l on win3Z2

Type "copyilight”, "credits" or "license()™ for more information.

>>»3> print ({"Hello, worldl"™)

Hello,; world!

S5

Python KoHCcONb B cTaHAAPTHOM NakeTe

ents had [m| X

@
G
=
=
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% & TODO ¥ Python Console +| Terminal

Python KoHconb B PyCharm

Python KoHconb Anaconda



ba3oBble KOMaHAb

Bce KomaHObI HU pa3 OrnucaHbl 8 UHMepHeme, No3momy 30ecoe byoem rnpuseodéH CriucCoK,
ymobsbl 86l 3HA/IU YMO UCKAM®b, ecsau 3abyodeme

[MpocTas apudmeTmKa (onepatopsbl) +- %/
OcCTaToOK OT AeNeHMA U LLenas yacTb OT AeNeHus % n//
Napa (x// vy, X % ) divmod(x,y)
Bo3BeneHMWe B CTEMNEHb X**y
Moaynb Yncna n cMeHa 3Haka abs(x), -x

KoHeyHo, pabomarom cKoboyKu 014 npudaHusa npuopumema

[Tpumep: EWe MOXXHO NPUMEHNUTDL Pe3ynbtaT — Uesioe YnNcio, ecnu
>>> 141 onepauuto K camomy cebe: onepaHabl (UMdpbl, C KOTOPbIMM Bbl
2 X+=1 #yBennyntb Ha 1 paboTaete) — Uesnble Yncna



buTOBbIE ONEepauni

Yucna 8 komneromepe npeocmasseHs! 8 080u4HOM guoe. Tak 5,,= 101,

MobutoBOE «KUANY», KUCKAOYAIOLLEE UTUY |, * (370 Ha KnaBuwwe 6)
[MobutoBOE «N» N UHBEPCUA BUTOB & (Knasuwa 7) n ~x
BuTOBbLIN CABUT BAEBO U BNPABO Ha N 6uUT X<<n, N>>y

[MepeBoA B ApYrne CUCTEMbI CHUC/IEHMNA YNCAA N MPOUCXOANT C MOMOLLBbIO PYHKLUN:

* int(n, [x]) — nepeBoA B X-pUYHYIO CUCTEMY CYMCNEHUA; ECNN X HE YKa3aH, TO 10-puyHyto
* bin(n)— B ABOMYHYIO CTPOKY

* hex(n)— B WecTHagUaTEPUYHYIO CTPOKY

* oct(n) — B BOCbMepUYHYIO CTPOKY



Tnnbl AaHHbIX

Hexkomopsie onepayuu pabomarom mosibKo ¢ oripedenéHHbIMuU(biM) murnom 0aHHbIX

Llenble yncna (ona nepesona/cosgaHms - int(x)) 1, 2345, 12334124124124153123123
BellectBeHHble ynucna (ana nepesopa/cosnanHus - float(x)) 0.1, 234.1231234123
PauuoHanbHble (o158 nepesoga/cosnaHua - Fraction(x, y)) Fraction(2, 6) = Fraction(1, 3)
BellecTBeHHble C MaKCMManbHOM TouHocTbio (Decimal(x * y)) Decimal(7 * 4.9)
KomnneKcHble (ana nepesoaa/cospganus - complex(x, y)) complex(1, 2)
int(0.11)=0  float(«0.1»)=0.1  x=complex(1, 2) print(x +y)
int(1.1) = 1 int(«0.1») = error  Print(x) >>> (4+6])
float(1)=1.0  int(«1»)=1 >>> (1+2]) print(x * y)

y = complex(3, 4) >>> (-5+10j)



mnopTt bubanoTtek

lns python 3 cywecmsyem o4eHb MHO20 CMOpPOHHUX bubsauomek (Moodynel) ¢ pyHKYUAMU
0214 6onbwWUuHCcMBa nompebHocmel. AHAA02U4YHO U 019 emopou eepcuu 2. Npu wenaHuu
MOXHO 00bumbca coemecmumocmu bubnuomek 2 u 3 sepcudl.

NmnopT Bcen bubnmnoteku import <Ha3BaHune>

MmnopT 6ubanotekn noa Apyrmm MMEHeMmM import <Ha3BaHMe> as <CBOE Ha3BaHMe>

MMmnopTupoBaTb OTAENbHYIO PYHKUMIO  from <Ha3BaHue 6ubnnotekmn> import <HasBaHue>

MMmnopTupoBaTb Noa APYrMM UMEeHeM from <6ubn.> import <HasBaHWe> as <Ha3BaHue>
import math math.pi

import math as m m.sqrt(85)

from math import sqrt sqrt(85)

from math import sgrt as p P
import random random.random()
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BBOA - BbIBOA,

Criocoboe cHumesIBaHUA U 8618000 UHGOpMayuu nnpo2pammol bosnsbwoe Konuyecmeo

BbiBOA, print(<4To BbIBOAUTL>)
CynTbiBaHMe <Kyda cY4nTaTb> = import (<coobLieHne nonb3oBaTeENO>)
print("Hello world!") X = input() X = input()

name = input("Kak Bac 3o0ByT? ") z=x+1 z=int(x)+1

KaK Bac 30BYT _ >>> error >>> error
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Co3naHume python ¢panna

L1118 uHMeprnpemupo8aHUA MOXHO C0300mMb MeKcmosbil ¢aln ¢ nobbim Ha38aHUEM U
pacwupeHuem .py

Kak ato aenaetca B PyCharm Kak 3arpy3uTtb ¢pann B KoHconb python

Python Console

Chrl+X Ctrl+Alt+Shift+Insert

Ctrl+C

Python Package

Ctrl+5Shift+C
@ Python File

Ctrl+ Alt+Shift+C Jupyter Notebook
Ctrl+V HTML File

import <nyTb Ao danna>

[Mocne nmnopTa 6yayt A4OCTYMHbI

b Python fil coaepXalmeca B HEM PYHKLMM, a TAKKe
OH 3anyCTUTCA HA UCNOJIHEHME, ECIN KaKne-
nMbo KoMmaHAbl B HEM He 3KPaHMPOBaAHbI

B new Python file x

Mame:

Kind:

[lpoBepbTe CBOM CUADbI: http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view.php?id=2296#1
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http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view.php?id=2296#1

CUMHTaKCUC

Pasaenntenem KomaHAa MoOXeT CNYXNTb nmbo nepexos Ha HOBYHO CTPORY,

nnbo «;» (TouyKa ¢ 3anATon) _
a=1;,b=2;print(a, b) # 310 KOppekTHO

HeKoTopble KOHCTPYKU MK Tpebyto BNOXKEHHOCTU. B TaKom cayyae nepBad CTPOKa B
KOHCTPYKLUWUN ABASIETCA MOAYNATOPOM NapamMeTpPoB UM paarom 3anycka BbINOJHEHMUSA
CNOMKEHHbIX KOMaHA, a 610K nocaeayowmin KoMaHa ABAAOTCA UHCTPYKUMUAMMU, KOTOpble
BbIMO/IHAIOTCSA B KOHTEKCTE 3aMyCKatoLWeEN CTPOKMW.

if a > b: .
print ("vEan") SAecb if a>b - ycnosue 3anycka, a ganee 610K KoMaHz, ANA BbINONHEHWA

print(7-17) Mpu 3TOM BepHa KomaHaa if a > b: print("YEAH"), T.K. B 6/10Ke

NHCTPYKLMIM BCEro oaHa KoOMaHa

BHYTpUM danna Kaxkabl OTCTYN A0XKEH COCTOATb U3 OAMHAKOBbLIX CMMBOIOB. OTO MOXeT
6bITb Tabynauua, nnbo 2,3,4 n 6onee npobenos, HO KaxKAbl Pa3 OAHO U TO Ke YNCNO.

[1ns Kaxaoro cnefytoLero ypoBHA BNOXKEHHOCTU AobaBasem ewé oanH OTCTyn. .



YcnoBus

L1ns ucnone3o8aHuUA ycnosuli Heobxoo0umo 3HamMeb s102uYecKue onepauuu. He nymaime c
bumosbiMu onepauuamu, 8 00HHOM csay4ae pe3ynemam Aubo «npasoa», AUOO «/10H(b»

N, nan, otpuuaHme(He) XandY, XorY, not X

Bonblie, MmeHblle, paBHO X>Y, X<Y, X==Y (obpatnute BHMMaHUE Ha ABa paBHO)

He 6onblue, He meHblle, He paBHO X <=Y, X >=Y (paBHO Ha BTopom mecTe), X I=Y nnn X <>Y

[lpoBepUTb eCTb /I 3/IEMEHT BO MHOXeCTBe X inY aHanormyHo «not in»
CpaBHeHMe onepaHaoB X IS Y BEPHET UCTUHY, €CNIN X U Y CCbINAOTCA Ha OANH OObEKT
TakrKe bbIBatoT GYHKLMKU, KOTOPbIE BblAAIOT 1== 1and 1 False and True
NNOTUYECKNN pe3ynbrat >>> True >>> 1 >>> False
1<=1 1and 2 False or True
from math import sqgrt as s
from math import sqrt >>> True >>> 2 >>> False
print(s is sqrt) 1<1 not 1 not 1

>>> T
rue >>> False >>> False >>> False



YcnoBus

BapnaHTbl COCTaBAEHUA YCAOBUMA

[lpocToe ycnosue
1f <ycnoBue>: <omHa olepauua>

Ycnosue ¢ HeCKO/IbKMMUM onepaunamm
1f <ycrnoBue>:

<onepauusg 1>

<onepauusg 2>

Ycnosue, B KOTOPOM BbINMNOJ/IHAETCA OANH U3

610KoB onepauunm
1f <ycraoBue>:
<omnepauuda 1>
<onepauug 2>
else:
<onepauuga 1>
<omnepauuda 2>

Cepusa ycnoBUIN, KOTOPbIE NPOBEPAIOTCA MO
oyepeaun. baok onepaunin cpabatbiBaeTy
nepsoro cpabotaBwero. Ecam He byaeT

eIse, TO MOXeT He BbINMOJIHUTLCA HNYEero
1f <ycmaorue 1>:
<omnepauuga 1>
<onepauug 2>
elif <ycrnorme 2>:
<omnepauuga 1>
<omnepauuga 2>
elif <ycrnorme 3>:
<onepauusa 1>
<omnepauuga 2>
else:
<onepauug 1>
<onepauusa 2>

TpéxmecTtHoe ycnoBue: A=Y if Xelse Z
<onepauma> if <ycnosume> else <onepauyus
B NPOTUBHOM C/ly4ae>
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kbl

LIUKAN C npeaycnosmem LIUKN C n"TepaTtopom NO MHOXKeCTBY

while <ycnhosue>: for <nepemeHHan> in <MHOecTBO>:
<onepauuna 1> <onepauua 1>
<onepauua 2> <onepauma 2>

[loKa ycnosue ucmuHo, NMoesmMopAamso Onepayuu NnoemopAamMcAa CMosbKo pPa3, CKObKO

as1eMeHmo8 80 MHoxcecmae. B oriepayudax

* break pocpoyHo npepbiBaET LMK MOXCHO UC0/163080Mb UMEPAamop.

(B 610Ke onepauum)

° continue HaYMHaeT cheayoLnn NPOxXoa BapnaHTbl MHOXeCTB:

LMKNA, MUHYA OCTaBLLEeecA TeNo LMKAa * TectoBas cTpoka: «HELLO»

(B 610Ke onepauuii) * IMHOeCTBO HaTypasibHbIX YNCEN:
* else: onepaunn B 610Ke else BbInoAHATCA, * range(start, stop)

eCc/In UMK 3aKoH4YMANCcA 6e3 nomoLlm * range(count)

break (Ha yposHe c for/while) * range(start, stop, step)
16



OYHKLMN

Ymobwbi 610K onepayuli MoxcHO 6bis10 UCM0/163080Mb MHO20KPAMHO, 0719 yoobcmaa, 014
HeKomopbix cmusel rnpo2paMmmupo8aHuUsa U m.0. KOMaHObl 06beOUHAOM 8 YyHKYUU

def <Ha3BaHue> ([onepaHAabl, X MOXKET He ObITb]):

<onepauunmn>

return <pes3ynbTaT, T.€. 34eCb NMUCaTb NePeMEHHYI0 AN cpa3y GYHKLMIO>
# return moxKeT He bbITb

a =1
print ("=zxHavenme mo", a)

def first(a):

1f a<10:
a+=]1
print ("cevuac a =", a)
a = first(a) # pexypcusa

return a

print ("=znauenme nocrne'”, first(a))



3a4a4u ANA NPaAKTUKKM NO 3aHATUIO 1

ObsazartenbHo (1 6ann, npumepHo Ha 1-2 yaca):

293/ — BBOA-BbIBO/

2938 — A610KM

338 — undpobl B 06paTHOM nopsake
74 —a+b

596 — npoberKKa

595 — anera

2944 — cymma unodp

2949 — obMeH 3HaYeHUw

315 — cymma KBapaTos

120 — cymma U paKTopmansl

334 — OCTaTOK

1476 —4yacoBasa CTpeKka

341 — penntenn Yncna

115 — KOIMYECTBO HY/NIEN

3064 — AnnHa Nnoc1ea0BaTE/IbHOCTH

[NononHutensHo (1,5 6anna):
e 597 —npoberkKka 2

e 2940 — mKag

e 2945 —yeTHOE YnUCcno

* 2951 — NUPOXKKH

e 2955 —vynuntKa

* 352 —cTeneHb

* 335 — noaHble KBaapaThl
e 1433 — KPOJINKMU

Ocobble (3,5 6anna):

e 248 — WaxmaTHble C/IOHbI
* 2950 — pacnucaHue

e 2967 — HaNTU 3HaYEHwUe
e 2957 — oennmocTb

e 2958 - maKcumym

e 321 —cnoxHag cymma
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http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2296&chapterid=2937#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2296&chapterid=2938#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view.php?id=2042#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=596&chapterid=74#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=596&chapterid=596#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=596&chapterid=595#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2296&chapterid=2944#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2296&chapterid=2949#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view.php?id=278#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=278&chapterid=120#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=280&chapterid=334#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=1120&chapterid=1476#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=280&chapterid=341#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2587&chapterid=115#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view.php?id=2585#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=596&chapterid=597#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2296&chapterid=2940#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2296&chapterid=2945#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2296&chapterid=2951#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2296&chapterid=2955#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=278&chapterid=352#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=280&chapterid=335#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=1120&chapterid=1433#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2042&chapterid=248#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2296&chapterid=2950#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view.php?id=2307#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2296&chapterid=2957#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=2296&chapterid=2958#1
http://informatics.mccme.ru/mod/statements/view3.php?id=278&chapterid=321#1

JlononHeHne

Ecnn B ooHOM CTpOKe npu BBoAde byaer
HECKO/IbKO YMcen, TO HY*KHO MCMNO/1b30BaTb

dyHKumto split()

[Mpnmenp:
a, b, c = input().split()
a, b, c — nonyyarca TeKcToBbIMM

Y106bI a, b, C BbIWAM YMCNaMM HEODXOAMMO
NMPUMEHUTb CNEeaYIOLLYI0 KOHCTPYKLU MO
a,b,c = map(int, input().split())
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3aHaTHne 2

CTPOKMU, perynsipHble BblparKeHna, CMUCKN, KOPTEXKW, CI0OBAPU, MHOMKECTBA,
cobcTBEeHHble moaynun, pabota ¢ dpannamu
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Debug pexxunm (oTnaaka, npodmanpoBaHme)

Lnsa ucnons3osaHua Heobxooumo cmopoHyee [10, k npumepy IDE PyCharm

B PyCharm HecKonbKO BapMaHTOB 3aMycKa,
TPU U3 HUX HA CKPUHLLOTAX.

B gaHHOM pexxnme MOXKHO NOLLIAroBO BbIMNOJIHUTL BCE
NHCTPYKLMUMN NPOrpammbl C Pa3HOM CTENEHbIO AeTann3aumu.

e Ha Bcex warax MoKHO MOCMOTPETb TEKYLLee 3Ha4YeHne
NepeMeHHbIX.

 MOXXHO yCTaHaBAMBATb CTOMN-TOYKMU, YTOObI ObICTPO BbIMNOAHUTD
MHCTPYKLUMM A0 TOYKM OCTaHOBaA (6e3 nolwaroBoro npoxoaa).

Run Tools VC5

Run 'lesson3 Shift+F10
Debug 'lesson3 Shift+Fg
Debugger 0 Run... Alt+Shift+F10

%| Frames

W Atmach to Local Process...

:':- MainThread

% Edit Configurations...

Debug... Alt+Shift+F9

Ctrl+Shift+C

Ctrl+ Alt+Shift+C

Alt+Right

Select Previous Tab Alt+Left

Add to Favorites »

| S

Ctrl+Shift+F10
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CTpOKM

Cm,OOKU 6 anocmpoqbax U KaBbIYKax - 0OHO U MO Hce

CtpoKa B python 3 — cnMCOK cMMBOOB.

'spam’s' n "spam's" - BepHO

"spam's" - owmnbKa

SKPpaHUPOBAHHbIE 10C1e008aMesnbHOCMU:

EcTb cny*KebHble KOMOUHALUWK, KOTOPbIE

npeobpa3oBbIBAOTCA B APYrMe CUMBO/IbI:

* \n—nepesBoA CTPOKMU

* \t —ropusoHTanbHaa Tabynaums

* \v— BepTUKasbHasa Tabynauus

* EcTb u gpyrne cumBosnbl (MCNnonb3yloTCA
CUNBbHO peXKe)

L8 omKa4YeHUA 3KpaHUposaHUA nepea
CTPOKOW NULLEM I, K npumepy: r'text’

MoXXHO nucaTtb bonbline 610KU
TEKCTa B TPOUHbIX anocTpodax

c = "'3T0 O4yeHb HbonbLIan
CTPOKa, MHOTOCTPOYHbIN
6noK Tekcta'"

>>> C

'3TO oYeHb 6bonbLaA\NCTPOKa,

MHOTOCTPOUYHbIN\NBONOK TeKcTa’

>>> print(c)

3TO OYeHb HonbLuas

CTPOKa, MHOTOCTPOYHbIN

610K TEKCTa
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CTpOKM - onepauunm

Pa3nu4yHbix hyHKUULU 0YeHb MHO20, 80m Haubosiee rnonynspHsble

CnoxeHune (06begmHeHue)

'test’' + 'quest’ = "testquest’

[lybnupoBaHue

'test' * 3 = 'testtesttest'

OnnHa

len('test’) = 4

NHpekcauma u cpes

'test'[2] ='s'; 'test'[0:1:-1] = et

[MpuBecTn onepaHa B CTPOKOBbIN TUM

str(x)

[TOUCK NOACTPOKU

str.find(temp, st, end); str.index(temp, st, end)

Pa3geneHune cTPoKu (pesynbtat — CIUCOK)

str.slpit('pasgenutens’)

O6beAUHUTb 31EMEHTbI CMTUCKA B CTPOKY

'CUMBO/T AN1A NPOMEKYTKOB'.join(CNMCOK)

YaoaneHue He3Havalwmx npobenos

str.strip()
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CTPOKM - DOPMATUPOBAHME

Yacmo mpebyemcsa sbisecmu 60sbU0e Koau4ecmao OaHHbIX 8 YUmaemMmom suoe

# BCTaBMTE CHMMBOIN (0 DOpAORY)
>>»> '"{}, {}, {}'".format('a', 'b',
'a, b, c!

ICI}

# BCTABMTE CHMBOI B JIMYHOM NNopAOKReE

>»> {0}, {1}, {0}'.format('a', 'b', 'c"}

'a, b, a'

# IInA nepeladl COMCKa B KaYeCTEBEe aplyMeHTa — '*!'
>»> c = [1,2,3]

>»> '{2}, [1}'".format(*c)

I3 2I

# A nepedadl CJIOBaApA MCIONBSOBATE '**!

# BOSMOERHOCTH aOpeCcCallli

>»> '[second[1]}, {first}'.format(first = '2', second = ['b','c"'])
IC; al

# BEpaBHMBaHME — CHMMBOJH '>', '<', '~', '=?!

# CHMMBON SallOJIHMTEIA OO0 CHMMBOJIa BHPABHMBaHMA (B IOpimMepe '"*')

>»> '{:<30}" .format('left aligned')
'left aligned !
>»> '"{:>30}" . format('right aligned'}

' right aligned’ '
> '"[:%730} " . format ('centered')
Thkkkkkkkkkdkronteredrdrrkdkkkh k!

# HchnonbsSoBaHMEe SHaKa:

# '+' - BCE UKMCTA

# '-' - TONBKO Y OTPMLUATEIBHEEX

# ' ' - MUHYCH M IpoSelk OIA NOJORMTEIIbHEX

>>»>> 'L} [+ " format(l, -1)

r41; v

>>> '{:+f}; (L} . format(l, -1)

1y -1t

>»>»> '+ [+f) . format(l, -1)

'1; -1°

# BolBOI B pasSHHX fdopMaTax, B TOM 4Mcie C OpefurcoMm (depes "#')
>»> "int: {0:d}; hex: {0:x}; hex: {0:#x}; oct: {0:#0}; bin: {0:b}".format (42)
'int: 42; hex: 2a; hex: 0x2a; oct: 0052; bin: 101010°

# TOYHOCTE

>»> "{0:.3f}" . format (75.7€53¢67)

'75.765"

# OTcTyn

>»> 'zzaa{0:4}laaa {1:5}'.format(3,"kkk")

'aaa daaa kkk '

# ECTe M OpyTHE

# TpoOLEHTH
>»> ' 2%} (format (34/67)

uuuuu

#BOSMORHE KOMOMHAIMM, [IPHMED

>>> " {:Fx+#30.5) " . format (34.34)
Tkkkkkkkkkkk Rk Kk kkkkk*kR_24 340"

nsa KoMBbMHAUMN MCNONb3YETCA Ceaytowasa rpammaTnka (B [] — anemeHTbl, KOTopble MOryT YKa3biBaTbcA 0-1 pa3s):
"{[vma nonsa] [InpeobpasosaHue (r uam s)] [:[[cumBon 3anonHeHmnA]cMmson BbipaBHMBAHMUA (>, <, =, *)][3HaKoBOCTb
(npoben, +, -)][#][0][wmpnHa nona (3HakoB)][,][.TouHOCTb (0O6paTMTE BHMMAHME HA TOUYKY, YKa3bIBAETCSA YNCNO CUMBOIOB
Ha yncne KoHkpetHo)][tun (b, c,d, e, E, f, F g, G, n, o, s, x, X, %)]]}"
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PerynapHble Bblpa*KeHuA

3Has cmpyKmypy cmpoku, eé npouie npeobpa3ossieams NoO00bHbIMU 8bIPAXEHUAMU

import re # He 3abbITb

# IIOMCK COBNaOeHMII 10 WabloHYy C Hadala CTPOKM, BOSEpPANlacT SJIEMEHT KIACCA, COIEDEMMOE
BHIBOIMM UYepes group

result = re.match(r'AvV', 'RV Rnalytics Vidhya AV'})

result.group(0) # = AV

result.start() # = 0

result.end() # = 2

# Ecmu ©ymem ucxaTk 'Analytics', To He GyIeT HMUETO HaWISHO
# Touck '.*Bnalytics' macT pesymeTaT
re.match(r'.*Enalytics', 'RV Enalytics Vidhya AV') .group{(0)
# = LV Rnalytics

# BEcTe MeTon search, KOTODEDI MIET HE C Hayalla CTPOKM, OH Halmér 'Analytics'

# ToMCK BCeX BXOEISHMI

result = re.findall(r'2V', 'RV Enalytics Vidhya AV'")

result # = ['AV', 'AV']

# re.split(matmoH, cTpoxa, [MAaKCUMalIbHOS KOIM-BO pasiensHuii=0]) - pasmosendeT 0o mabiIoHY
# re.sub(mabioH, Ha 4YTO SaMeHAThH, CTpOKa) — IOelaeT SaMeHH mabiioHa

re.sub{r'India', 'the World', 'AV is largest Analytics community of India')

# = '"AV is largest Analytics community of the World'

anMepr ncnosib3oBaHuMA:
re.findall(r'\w', "BV is largest')

# [IRI! IVI! IiI! ISI! IlI! IaI! IrI! Iqu IeI! ISI! Itl:l
result = re.findall(z"\w*', "RV is ]
$ ['Av', "', 'is', '', 'largest']

w
[}
]
| a1

L]
i
m
it
—

result = re.findall (' \w+' 1 1 St ['av', 'is', 'largest']
result = re.findall(r ! is 1 ST') # ["RV']

re.findall(z"\w+5"', ' la: '
re.findall (r 7

Iisl! IlaI! Irgll Iesl:l
'iS'_.- "1a']

LLInapranKa ANnAa COCTaB/1eHUA lWab1oHOB:

OanH noboit CMMBO, KPOME HOBOW CTPOKM \n.

? 0 nnu 1 BxoxkaeHue wabnoHa cnesa
+ 1 n 6onee BxoxaeHW WabnoHa cnesa
* 0 v bonee BXOXAeHUI WabnoHa cnesa
\w Nobana undpa nnm bykea (\W — Bce, kpome bykBbl U Umdpbl)
\d obas umdpa [0-9] (\D — Bce, Kpome UndpbI)
\s Jio6oit npobenbHbiii cumeon (\S — noboit HenpobenbHIt cMMBON)
\b MpaHMuUa cnoBa
OauH 13 cumBonoB B ckobkax ([*..] — ntoboi cumeon, Kpome Tex, 4TO B
(-] CKobKax)
JKpaHUpoBaHUe cneunanbHbix cMMBONOB (\. 03HaYaeT ToUKy uam \+ —
\ 3HAK «NACY)
Ans Hauano n KoHew, CTPOKN COOTBETCTBEHHO
{n,m} Ot n oo m BxoxaeHun ({{m} — ot 0 go m)
alb CooTtBeTtcTBYeTa unm b
() MpynnupyeT BbipaXKeHWe 1 BO3BPaLLaeT HalAEHHbIN TEKCT
\t, \n, \r CumBon TabynsauMm, HOBOI CTPOKM U BO3BPATa KAPETKM COOTBETCTBEHHO
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CnNunCKU

list(snemeHT) — npeobpa3oBaTb B CMUCOK

s =[] —co3paTb NycTON CNUCOK

| =[S, [‘a’, 1, 2], '0’, 5] — cnncoK co cnnuckom

I[2] # =[a’, 1, 2]

[2][1] # =1

[eHepaToOpbl CMUCKOB:

[c * 3 forcin'list'] #=['lIl', "iii', 'sss’, "ttt']
[c+dforcin'list'ifc!="i'"fordin 'spam'ifd !="a']
#['ls', 'Ip', 'Im', 'ss', 'sp’, 'sm’, 'ts’, 'tp’, 'tm’]

[‘a’]*3 # [‘a’, ‘@, ‘@’]

Ba)XHO MOMHUTb, YTO ornepaLmm NPoOmM3BOAATCA Ha4 CAaMUMM CNUCKaMUN U
He BO3BpPaWakoT HOBbIN 3/IEMEHT:

a=[1,2,3];b=a;b[1]=5

# NnomeHAET MU 3HAYeHUe B a, T.K. MepeMeHHbIe XPaHAT NnNLLb YKa3aTesb

OCHOBHble meToAbl:

list.append(x)
list.extend(L)

list.insert(i, x)

list.remove(x)

list.pop([i])

list.index(x,
[start [, end]])

list.count(x)

list.sort([key=dyHKUMNA])

list.reverse()
list.copy()

list.clear()

[ob6aBnaeT anemeHT B KOHeL, CNUCKa
[106aBUTb B KOHEL, BCE 3/IeMEHTbI CNUCKa L

BcTasnAeT Ha i-yt0 nO3nuUMIO X

Yaanaet nepsbiit 31EMEHT B CMIUCKe,
UMmetoWwmmn 3HavyeHme x. ValueError, ecnn
TAKOro 3/IEMEHTa He CyLlecTByeT

YaanaerT i-blt 3/1eMeHT M BO3BpaLLLaeT ero.
Ecamn nHaeKc He yKasaH, yaanserca nocaeaHni
aNeMeHT

Bo3BpalllaeT NosnoXKeHne NepBoro s1eMeHTa
CO 3HaYeHnem X (Mpu 3TOM NOUCK BeAeTca oT
start go end)

Bo3BpallaeT KoNn4ecTso 31IeMEHTOB CO
3Ha4YeHUEM X

CopTMpYeT CNUCOK, MOXKET bbITb
MCMNONb30BaHa CTOPOHHA QYHKUMSA
BO3BpaLlLLaloLLAA 3HAYEHUSA, KOTOPbIE
MCMNONb30BaTb A1 COPTUPOBKM

Pa3BopaunBaeTt cnnUcoK
NNoBepXHOCTHAA KOMWUA CNUCKA

Ouunwaer cNMcok
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CnoBapb

YO00b6HO 0518 cmpyKmypuposaHHoU pabomeol ¢ boabwum 06 bEMOM OAHHbIX

Co3paTb cnoBapsb:

d ={'dict": 1, 'dictionary": 2}

d = dict(dict=1, dictionary=2)

d = dict([('dict’, 1), ('dictionary’, 2)])
d = dict.fromkeys(['a’, 'b'], 100)
#{'a': 100, 'b": 100}

d={a:a ** 2 forainrange(7)}

#{0:0,1:1, 2:4,3:9,4:16, 5: 25, 6: 36}

d={1:2, 2: 4, 3: 9}

d[1] # = 2, Tak obpallaemcs No KNy

d[4] = 4 ** 2

TAdK MOXHO NOMEHATb a3/1eEMEHT, eC/1N ero HeT,

CO3/1aCTCA HOBbIW

MeToabl choBapewu

dict.clear() OYMLLAET CNOBapb.

dict.copy() BO3BpaLLaeT Konuo CnoBaps.

dict.get(key BO3BpPaLLL@AET 3HaYeHne KAwua, ecnm ero Het default
[, default]) (mo ymonuaHutio None).

dict.items() BO3BpaLLLAeT napbl (KN4, 3HayeHume).

dict.keys() BO3BPaALLLAET KAKYM B CNOBape.

dict.pop(key  yamanaeTt Kntou 1 BOo3BpaLLAET 3HaYeHue. Ecam kKntoua
[, default]) HeT, BO3BpallaeT YKa3aHHbIli default / nckntouenue.

dict.popitem()

yAanaeT u BO3BpaLLaeT napy (Knwod, 3HayeHue).
Ecnn cnosapb nyct, 6pocaeT nckatoyeHmne KeyError.
Il ChoBapu Heynopsao4YeHbl.

BO3BpaLWlaeT 3Ha4YeHne Kar4a, HO eC/in ero HeT, He

dict.setdefault( 6pocaeT uckno4YeHMe, a CO34a€ET KOY C 3HAYEHUEM

key[, default])

default (no ymonyanuio None).

dict.update(
[other])

nobasnaeT napbl (Knoy, 3Ha4eHUe) us other.
CyuwiecTByloLLMe KNoUYM Nepe3anmncbiBatoTcs.
Bo3spaulaeTt None (He HOBbI cioBapb!).

dict.values()

BO3BpallaeT 3Ha4eHnA B C/10Bape.
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KopTexu (tuple)

Co3aaTb KOpPTEX:

t=()

t = tuple()

t =('s') # nonyynTca cTpoka
t=('s', ) # nonyymnTca KopTex
t ='s', # Toxke KopTex

Onepaunmn Hag CNMCKaMmn, HE U3MEHAIoLLLME
CMUCOK MPUMEHUMDbI N K KOpTEXKam

bharoaapAa KopTexam
BO3MO)Ha onepauuma:

a,b=Db,a
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MHOMecCTBa

Co34aTb MHOXeCTBO:

s = set()

s={1, 2, 3, 4}

s={i ** 2 foriinrange(10)}

#{0, 1, 4, 81, 64,9, 16, 49, 25, 36}

s = frozenset() # HeMameHAemoe MHOEeCTBO

Onepauuun, MeHaLWMe MHOKECTBO

set.update(other, ...);

set |=other | ... 0b6beanHEHNE
set.intersection_update(

other, ...); set &= other & ... nepeceyeHue
set.difference_update(

other, ...); set -= other | ...  BbluMTaHME

set.add(elem) [00aBNAET 3/IEMEHT B MHOXECTBO

set.remove(elem) YAANAET SNEMEHT U3 MHOMKECTBA

set.discard(elem) yAANAET 3N1EMEHT, €C/IN OH HAXOAMTCA B MHOXKECTBE

set.pop() yAanaeT 1 BO3BPaLLAET HEKOTOPbIW 3/1EMEHT MHOXECTBA

set.clear() OYUCTUTb

Onepauuu, BO3BpaLLatoLLMe pe3yabraT

len(s) pasmep MHOXecCTBa

Xins NPUHAANENKHOCTb K MHOXECTBY

NCTUHA, ecnn set n other He umetoT 0b6LWKUX

set.isdisjoint(other) 3/1eMEHTOB

set == other MHOeCTBa UAEHTUYHbI

set.issubset(other) nam

set <= other BCE 3N1eMeHTbl set NpuHagnexKar other

set.issuperset(other)

nnu set >= other dHaJ1I0TN4YHO

set.union(other, ...) unn

set | other | ... 06begMHEHNE HECKONIbKUX MHOKECTB

set.intersection(other,
...) unn set & other & ... nepeceyeHue

set.difference(other, ...) MHOXeCTBO 13 Bcex 3/1IeMEHTOB set, He
nnu set - other - ... npuHaganexalme H1 oagHOMy 13 other

set.symmetric_differenc MHOXecTBO 13 31eMEHTOB, BCTPEYAIOLLMXCSA B
e(other); set * other OZlHOM MHOXECTBe, HO He BCTpeyvaroumecs B 060umx

set.copy() KOMWs MHOXecTBa

set.symmetric_differenc
e_update(other);
set = other

MHOXeCTBO U3 3/1eMEHTOB, BCTpPEYatoLNXCA B
OAHOM MHOXeCTBe, HO He BCTpe4datlolineca B obounx
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Daunnbl

OTKpbITb Ppann (cBA3aTb C NEPEMEHHON):
f = open(nytb Ao panna, pexmnm)
MyTb no danna: 'test.txt’, 'folder//test.txt’,

[Mocne paboTbl ¢ panaom ero cneayet
3aKpbITb (0COBEHHO Npu 3anNucK):

' , f.close
C://folder//test.txt ()
PeXXumbl: Yntaem c nomolubio read()
'r' | yTeHue (No ymonyaHmio). Muwem c MOMOLLbIO WritE(CTDOKa/TeKCT)

w' 3anucb, nepesanucb
x'  3anucb, olwnbKa, ecnun Het >»>> £ = open('text.txt')
'a'  3anucb, 4ONONAHEHME >>> f.read(1)
FHF
+' | 3anucb U YTEHUe
> L. .read()
Pexxunmbl pa6OTbI: 'ello world!\nThe end.\n\n"
== f.close()
'b' | ABOMYHbIN pPEXNUM >»> [ = open('text.txt")
" . >>> for line in f:
t'  TekcToBbIN (MO ymMON4YaHuio). 1ine
v (V] - ] 1 ] C -
B TeKCTOBbIN dain MOXHO NUCaTb TO/IbKO TEKCT >>> for 1 im [L,2,3,4,51:
f.write(str(1) + "'n'")

B ABOUYHbIN Gan MOXKHO NUCATb CTPYKTYPbI



3a4a4M ANA NPAKTUKM NO 3aHATULIO 2

CnucoK 3aaay onybanKoBaH Mo CCbiKe:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1d5UjabePXB9QpW20TY6QtUkin7ZNDMgBMvQzpk

W _ccZ0/editH#gid=258125635

Ha coceaHen ecTb pe3ynbTratbl paboTbl Hallen rpynnol:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1d5UjabePXB9QpW20TY6QtUkin7NDMgBMvQzpk

W ccZ0/edit#gid=0

BpemeHun Ha pelleHune Bcex 3aaa4 1, 2 u 3 610Ka + 3a43a4m nNo
MOJ.eNIMPOBAHMIO Y BacC [0 KOHLLA cemecTpa.

[ns ponycka K caaym 3a4a4m No MoAenNpPoBaHUIO HEOBXoAMMO
pewunTb 45 ocHOBHbIX 3a4a4 U HabpaTb He meHee 60 6annos.
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/1d5UjabePXB9QpW2oTY6QtUkjn7NDMgBMvQzpkW_ccZ0/edit#gid=258125635
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1d5UjabePXB9QpW2oTY6QtUkjn7NDMgBMvQzpkW_ccZ0/edit#gid=0

3aHaATHNe 3

CTpyKTYpbl U dpannbl: bBuHapHbie pannbl (pickle), ctpokoBble cTpyKTYpbI (json),
NCKNIOYEHUA, MEHEKep KOHTEKCTa, nambaa GyHKUMM, CO3AaHNE N NOAKNIOYEHUNE
moayneu, 6atbl 1 6anToBbIE MaCcCUBbI
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3anucb CTPYKTYpP B dana (pickle)

Pazbop mooynsa pickle

pickle.dump(obij, file, protocol=None, fix_imports=True)
3anucbiBaeT cepmnanmsoBaHHbIM 06beKT B file.

protocol ykasbiBaeT ncnosnb3yembin npotokon (Mo
yMon4YaHuio 3 - pekomeHaoBaH ana Python 3, He coBmecTm
C NpeablayLWnumm BEPCUAMM).

3anuncbiBaTb U 3arpy»KaTb Ha40 C OAHUM U TEM XKe
NPOTOKO/IOM.

pickle.dumps(obj, protocol=None, fix_imports=True)
Bo3BpallaeT cepmnasin3oBaHHbI OOBEKT.
[lanee MOXHO MCNONb30BaTb KaK Xo4ellb.

pickle.load(file, fix_imports=True, encoding="ASCII",
errors="strict")
CumtbiBaeT 0b6beKT 13 file, BoO3BpaLLaeT ero.

pickle.loads(bytes_object, fix_imports=True,
encoding="ASCII", errors="strict")
3arpyrkaet 06beKT U3 NOTOKa 6anT, BO3BPaALLAET.

>>> import pickle

>>> data = {

'a': [1, 2.0, 3, 4+6]j],

'v": ("character string", b"byte string"),

... 'c':{None, True, False}

.}

>>>

>>> with open('data.pickle’, 'wb') as f:
pickle.dump(data, f)

>>> with open('data.pickle’, 'rb') as f:
data_new = pickle.load(f)

>>> print(data_new)

{'c': {False, True, None}, 'a': [1, 2.0, 3, (4+6j)], 'b":
(‘character string', b'byte string')}
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3anuncb CTPYKTYP B dana (json)

Json pabomaem ¢ meKkcmom, eeHepupyem/pa3bupaem mexKkcmosyo CmpoKy

KoamnpoBaHue

>>> json.dumps(['foo’, {'bar": ('baz’, None,
1.0, 2)}])

'["foo", {"bar": ["baz", null, 1.0, 2]}]'

CopTUpPOBKa KNtouen

>>> print(json.dumps({"c": 0, "b": 0, "a": 0},
sort_keys=True))

{"a":0,"b": 0, "c": 0}

HecTaHaapTHbIe cenapaTopbl

>>> json.dumps([1,2,3,{'4": 5, '6": 7}],
separators=(",’, ":"))
'1,2,3,{"4":5,"6":7}]'

Kpacusbiv BbIBOA
>>> print(json.dumps({'4": 5, '6": 7},
sort_keys=True, indent=4))

{

ll4|l: 5’

”6”: 7
}
[lekoanpoBaHue

>>> json.loads('["'foo", {"bar":["baz", null,
1.0, 2]}1')

['foo', {'bar': ['baz', None, 1.0, 2]}]

>>> json.loads('"\\"foo\\bar"")
""foo\x08ar"
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IcKOoYeHmsA

Ymobbi npoepamma He npepsi8anace u3-3a Abol owubKu, 8bl MOXeme ux 108ume. Takxce
3Mom MexaHU3M MOXem rnomMoYyb 8am 8 omsaoKe u obcayxcusaHuu

try:
MHCprKu‘MM >»>» f = open('1l.txt")
except TMN UCKNtOYEeHUA: :; ints =0
ry:
YT10 Aenartb ... for line in f:
o . .. ints.append(int (line))
K npumepy, 3aKpbiTb hann ... except ValueError:
. ... print('2T0 He uyncno. BrHXOOMM. ')
except' ... except Exception:
LlTO ,ﬂleﬂaTb an fll'O6ON\ print('2T0 4TOo emE Taroe?')
... else:
eweé He MOMMAHHOM UCKAYEHUN print ('Bce xopomo. ')
... finally:
B 3TOM b10Ke . £.close ()
. print('d =axprn datim.')
else' # MMeHHO B TakKOM MopAOxe: try, DpyInoa
LlTO ﬂ.enaTb, ec/in He 6b|f|0 except, sarem else, u Tomero noToMm finally.
MCKTIl’O‘-leHMﬁ ST0 He UMCIO. BRXOOMM.
A SaxkpelT DaimI.
finally:

Y10 penatb B ntobom cnyyae nocne 610Ka
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MeHenep KOHTeKCTa

NHo20a yOoobHee u Haznsa0Hee 8bINoaHUMb 610K UHCMPYKUUU 8 paAMKAX KOHMeKcma,

UCriosie3yrouwecocad morsibKo e 0aHHoM brioKe

"with" expression ["as" target] ["," expression ["as" target]] ":

* KOHCTPYKUMA rapaHTUPYET BbINOJIHEHME KPUTUYECKOMN
GYHKUMIN, K NpUMmepy 3aKpbiTne panna
* HecKonbKo BbipaXKeHUN = HECKO/IbKO YPOBHEN BNIOKEHHOCTU

with open('newfile.txt', 'w', encoding='utf-8') as g:
d = int (input())
print ('l / {} = {}'".format(d, 1 / d), file=g)
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OYHKLUMW - 4aCTb 2

PyHKUMA 6e3 napameTpos
def func():
NHCTPYKLUUMU

PYHKUMA C NapameTpamm
ANA € 33[1aHO 3HAYEHME MO YMONYAHMUIO
def func(a, b, c='11"):
NHCTPYKL MU
func(2,3)#c=11
func(2,3,4)#c=4

0ass — HNYero He aenaTtb (MHOrAa HYXXHO)
[lepemeHHOoe KOIMYeCcTBO aprymeHToB (*)

def func(*args):
args — KopTex

OYHKUMA C nepeMeHHbIM KOJIMYeCcTBOM
MMEHOBAHHbIX aprymeHToB (**)
def func(**args):
return args
func(a=1, b=2, c=3)
{a: 1, 'c":3,'b": 2}

Nlambaa pyHKUMKM — none3Hbl AnA
MCNO/Ib30BaHMSA B KAYECTBE apryMmeHTa
func=lambda x, y: x +vy

func(1,2)#= 3

(lambda x, y: x + y)('a', 'b') # = "ab’

map(lambda x: x*x, [1, 2, 3, 4, 5])

#=1[1,4,9, 16, 25]

filter(lambda x: x< 4, [1, 2, 3, 4, 5])

#=1[1,2,3] 37



MHOromoay1bHOCTb

Koo nonyyaemcsa yumabenvHel u yoobHee 8 nocaedyrowieli ucrnosnb3osaHuu (0axce 8
paspabomke), ecsu 8bl boabwyto 3a0a4y 0esume MaKCUMasbHO Ha nood3adayu. T.e. cmoum
rnosmopsAruwueca KYCcKu Kooa oesname 8 suoe pyHKUUU, a KoMmrsaekmeol yHKUUU, CXOOHbIe
10 CMbIC/1Y BbIHOCUMb 8 OMOesibHble MOOYs1U, Komopbsie MOXHO bydem pa3susames 8

oasbHelwem 8 Opya2ux MPoeKmax.

|_|O,£I,KI'II-OLIeHM€ MmoaynaA, B T.4. CBOEro

import test
import test/test

Ha3ssaHune moayna nmbo 3aHeceHo B
nepemeHHy OKpyKeHus, NMbo yKa3biBaeTcs
nyTb A0 Gann, "iMbo Ha3BaHME, eCNn 13 TON
e nanku

[Mpn MMmNopTe BbIMONHAKTCA BCE MHCTPYKL MM
B panne, B T.4. UMNOPT BbAnoTek, 1.e. Kop,
nobasnaeTca B KoA Bawero ganna.

3alMTUTLCA OT BbINOJIHEHMA KOAa ANS

eANHO/INYHOTO 3anyCKa MOAYNA MOXKHO
Yyepes NPOBEPKY Ha IMaBEHCTBO MOAY/A
if __name__ =="

__main__":
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MHOromoayabHOCTb — Y4acTb 2

MOKHO NOAKNIOYUTL OTAENbHbIE 0OBEKTHI U3
bnbnmnotekn (moaynsa), T..e BUPTYa/IbHO
no6aBuTb Koa PyHKLUMKM B cBOU dann

from <Ha3BaHue moayna> import <ATpnbyT 1
(Ha3BaHMe PyHKUMKU, K Np.)> [ as <[lceBAOHUM
1> ], [ATpnbyT 2> [ as <MceBaoHnm 2> ] ...]

[Mpumep:
from math import pias p, €
from math import *

EcTb HEKOTOpbIe NpaBmaa XopoLwero ToOHa Npu

0603Ha4YeHnn cBomnx bubamnorek:

* Mcnonb30oBaTb HUKHUM PETUCTP

* [lo XXenaHu UCNonb3oBaTb BEPXHUN
PErncTp ToNbKO ANA OTAeNEeHUA CNOB

* HayumHaTb Ha3BaHME C MaJIEHbKOM OYKBbI

* He ncnonb3oBaTb AedUCbl U HUXKHUNE
NoAYEPKNBAHUA

* Ha3biBaTb N1AKOHYMNHO

[Mpumep:
getTables
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EanTbl 1 banMToBble MacCUBbI

NHo20a moxcem 803HUKHYM®b ripobsiema ¢ KoOuposKoU, U 8aM rnpudémcsa y3Hadms O mMom,
Yymo makoe baliimeol

[ToCcMOTPUM HEKOTOPbIE NPUMEPDI: >>> b = bytearray(b'hello world!")
>>> 'Balitbl'.encode('utf-8') >>> b[0]
b"\xd0\x91\xd0\xb0\xd0\xb9\xd1\x82\xd1\x8b' 104

>>> pytes('bytes', encoding = 'utf-8')

b'bytes'

>>> pytes([50, 100, 76, 72, 41])

b'2dLH)'

>>> chr(50)

9

>>> ord('f")

102

>>> b"\xd0\x91\xd0\xb0\xd0\xb9\xd1\x82\xd1\x8b'.decode('utf-8')
'BanTbl’

40



334341 ANA NPAKTUKM NO 3aHATULIO 3

CnucoK 3aaay onybanKoBaH Mo CCbiKe:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1d5UjabePXB9QpW20TY6QtUkin7ZNDMgBMvQzpk

W _ccZ0/editH#gid=258125635

Ha coceaHen ecTb pe3ynbTratbl paboTbl Hallen rpynnol:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1d5UjabePXB9QpW20TY6QtUkin7NDMgBMvQzpk

W ccZ0/edit#gid=0

BpemeHun Ha pelleHune Bcex 3aaa4 1, 2 u 3 610Ka + 3a43a4m nNo
MOJ.eNIMPOBAHMIO Y BacC [0 KOHLLA cemecTpa.

[ns ponycka K caaym 3a4a4m No MoAenNpPoBaHUIO HEOBXoAMMO
pewunTb 45 ocHOBHbIX 3a4a4 U HabpaTb He meHee 60 6annos.
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/1d5UjabePXB9QpW2oTY6QtUkjn7NDMgBMvQzpkW_ccZ0/edit#gid=258125635
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1d5UjabePXB9QpW2oTY6QtUkjn7NDMgBMvQzpkW_ccZ0/edit#gid=0

3aHAaATHne 4

KoHconb Windows, bat-ckpunTbl, YyHKUMOHANbHOE NPOrpaMMmMpPOBaHMNE, Map,
reduce, zip, filter, all, any, nekopatopbl, LJOKYyMeHTUPOBaHUE, KNacchbl
(HacnepoBaHWe, NneperpysKa, MHKaNcynaLmua)
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[Tony4yeHne napameTpoB KOMaHAOM CTPOKMN

Python cKpmnT MOXKHO 3anycTuTb MMHYA 3anyck IDE. B cnyyae Unix cuctem .py ckpunt
MOJKHO cenaTb UCMONHAEMbIM, U OH ByaeT cunTaTbCa Nporpammon. Ho Bo Bcex cuctemax
MOJKHO Yepe3 KOHCO/1b OTAATb KOMaHAY BbIMO/IHUTL .py CKPUNT nHTEpnpeTaTopy pythonto

python <nyTb A0 pamnna> [<KnapameTpbl KOMAHAHOM CTPOKN>]

[TO/1ly4nTb CMUCOK apPryMeEHTOB, C KOTOPbIMM Obin import sys

3anyLeH CKPUNT, MOXKHO C MOMOLLLbIO aTpnbyTa argv if name_ ==" main__":
N3 moayna sys (T.e. sys.argv — CNMMCOK NapameTpoBs, for param in sys.argv:
Ha4YMHas c Ha3BaHWUA 3anyckaemoro pamnna) print (param)

KomMaHay MOXHO COXPaHUTb B TEKCTOBbLIN Gpann C paclumpeHmnem .bat, noN0KNTb B OQHY
Nanky ¢ HalWMM CKPMUNTOM M 3aNyCKaTb BbINOJIHEHUE CKPUNTA Yepe3 3TOT pann

[Mocne BbINO/IHEHMA KOMaHA, B BAT-cKpunTte, okHO KoHconu (CMD) 3aKkpoeTca, 4Tobbl
OTCPOYMUTb 3aKPbITUE UCMONb3YUTE KOMAHAY pause(<KoIMYecTBO CEeKYH/>)

9sJeddie exlalonrgng — eanieHdalauy



[TapameTpbl KOMaHAHOW cTpoKKM B PyCharm

MoTpebyeTca Bo Bpema pa3paboTKku, YTobbl yNpoCTUTb 3aNyCK U OTAaAKY

Configuration Logs

Script path: ¥ | BE\clouds\Dropbox\programmingigechmatmodilessond.py
Parameters:
* Environment

lessond * Environment variabless = PYTHOMUMNBUFFERED=1

% Edit Configurations...

= Save 'lessond’ Configuration

Interpreter options:

Working directony: Efclouds\Dropboxd\programmingigechmatmod
¥/ Add content roots to PYTHONPATH
¥ Add source roots to PYTHONPATH

Emulate terminal in cutput console

Show command line afterwards

Python interpreten Project Default (Python 3.5.2 (D:\Users\sirne\Anacondadpython.e



PYHKUMOHA/IbHOE NPOrpaMmmMmnpoOBaHMNE

DYHKUUOHAbHbIU MOOX00 yripocmum noemopHOoe UCrnob308aHUE KOOQ

[(naBHOe B PYHKLUMOHANbHOM KOZe — OTCYTCTBME NOOOYHbIX 3PDEKTOB.
T.e. nporpamma He nonaraeTca Ha AaHHble BHE KOHTEKCTa GYHKLUN.

a = 0

def incrementl(): def increment?(a):
glaha;l. 4 return a + 1
a += 1

HedyKLMOHaNbHbIN Koa, OYyHKUMOHANbHbIN KOA
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Map

npUMEHﬂemCﬂ 0s14 8bIMNOMHEeHUSA oriepauuu HAO KaXObIM 371eMeHMOM CrucKa

map(<pyHKUMA>,<Habop AaHHbIX (CIMCOK)>)
PesynbTaT — map anemeHT, ucnosbsyem list ana npeobpasosaHus

name_lengths = list(map(len, ['Mawa’, 'MeTa’, ‘tOna'])) # => [4, 4, 3]
squares = list(map(lambda x: x * x, [0, 1, 2, 3, 4])) #=> 1[0, 1, 4, 9, 16]

new list = list(map(int, ['1', '2,'3",'4",'5' '6",'7')) #=>[1, 2, 3, 4,5, 6, 7]

Ecnn e KonnyectBo 31IeMEHTOB B CMMCKAxX COBMNaAaThb He byaeT, To
BbINO/IHEHMNE 3aKOHYNTCA Ha MMHMMA/IbHOM CMNUCKE:

11=1[1,2,3]

12 =[4,5]

new list = list(map(lambda x,y: x +v, |11, 12)) # => [5,7]

46



Reduce

[Tepepabameisaem criucok 8 Umo2osslili pe3ysnbmam (KombuHayuro 31emMeHmos)

reduce(<pyHKUMA>,<HABOP AaHHbIX (CNUCOK)>, [<cTapTOBOE 3HaYeHue>] )
Pe3ynbTaT - 3HadeHue

s =sum(lambda x,y: x +v, [0, 1, 2, 3, 4]) # => 10

sentences = ['KanuTaH A)KeK Bopoben’,
'KanuTaH AanbHEero naaBaHua',
'Ballla JIo4Ka rotToBa, KanutaH']
cap_count = reduce(lambda a, x: a + x.count('kanutan'),
sentences,
0)#=>3
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Ale
Ob6veouHaem crniucKu

zip(<cnmncok>, <cnmucok>, [<cnmncok>])
ObbegnHeHUe 3aKOHYNTCA Ha MMHUMAJIBHOM CMUCKEe

a=1[1,2,3]
b — |IXyZI|
c = (None, True)

res = list(zip(a, b, c))
print (res)

#=>[(1,'x, None), (2, 'y, True)]
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Filter

ObveouHaem cnuckKu

filter(<pyHKuma c 6ynesbim pesynbratom (True/False)> , <cnnucok>)
Bo3BpauiaeT oTGpuIbTPOBAHHbLIN CNMCOK B COOTBETCTBMM C YCIOBUEM

mixed = ['mak’, 'npoco’, 'mak’, 'maK’, 'npoco’, 'maK’, 'npoco’, 'npoco’, 'npoco’, 'mak']
zolushka = list(filter(lambda x: x == 'mak’, mixed)) # = > ['maK’, 'mak’, 'mak’, 'mak’, 'mak’]
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All n Any

[MposepKa 8birnosHeHUA yca08uUsA 014 scex/xoms 6bl 00HO20 371eMeHMOo8 CrucKa

all(<reHepaTop cnucKka/cnmncok ¢ nornyeckumm snemeHtamu (False/True)>)
[TpUMeHAET KO BCEM 3/1IeMEHTAaM CNMCKA OAHOBPEMEHHO onepauunto «U»

any(<reHepaTtop cnmcKka/cnmucok c norndyeckmumu anemeHtamu (False/True)>)
[TpMmeHAEeT KO BCeM 3/1IeMeHTaM CNNCKa ogHoBpemMeHHO onepaumnto «NJTN»

b=11,2,3,4,5,5,6,7,8]
print(all(x<9 for x in b)) # => True
print(all(x<3 for x in b)) # => False
print(any(x<3 for x in b)) # => True
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JlekopaTopsl

MHo020a K 8bINnosHeHU0 cmaHOapmHoU ¢yHKyuu xoyemcsa 0obasume KOMaHO

[lekopaTtop — 0bepTKa

BOKPYr GYHKLMUM, C MOMOLLbIO HEFO MOMKHO JIETKO

N06aBUTb BbIBOA, OT/1IaA04YHON MHPOPMALMKN ANS BCEX UCMONb3YEMbIX GYHKL M

def decor(k):
def the_wrap(d):
print(type(d))
r=k(d)
pass
return r
return the wrap

fun = decor(str)
list = decor(list)

# k — pyHUMA ANnAa AeKoOpUpPOBaHUA [pyron cnocob

# d — napameTp gekopupyemon pyHKLUN obopayumBaHma GyHKUUMA:
# KOMaHAblI A0 AeKOPMPYEMON PYHKLUM

# BbI30BbI AEKOPUPYEMOUN PYHKLNM @decor

# KOMmaHAbl Nocne Bbi30BA AeK. GYHKLUUN def func(s):

# BO3BpaLWlaem pe3ynbtaT AeK. PYHKLUMM print("test", s)

# Bo3BpaLaem 0H6EPTKY Ha PYHKLMIO return s

# fun — obepHyTasn str
# neperpy3nam pyHKuUMio list
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JIOKYMeHTUpoOBaHMe Koaa

[Tomoeaem noHAMs Ymo oeanaem yHKUUA/MoOYs1b Opy2UM pa3pabomyuxkam

,ﬂ,l’lﬂ AORYMEHTUPOBAHNUA NCNOJIb3YHOTCA TpOl‘/JIHbIe KaBbl4KWA

e CTPOKU AOKYMEHTUPOBAHUA UAOYT Cpa3y nocne
3aronoska ¢yHKUMK/Knacca/meToda, B Havane ¢paiina

def func(): * HeobXoAMMO ONMCHIBATLCA UTO GYHKLUMA AeNaeT
i i
[loKymeHTauuA noJsiydaemMbiMU aprymeHTamMmu U 4YTO BO3BpaLLaeT.
pass

[locmoTpuUTe cornalleHna, KoTopble NCNONb3YHTCA NPU
AOKYMEHTUPOBAHUN

[loKymeHTauunto No 06BbEKTY MOXKHO MOCMOTPETb C MOMOLbIO aTpnbyta _ doc
print(str.  doc )
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Knaccbl 1 0bbeKTbl

Pabomaem 8 npoepamme ¢ obvbekmamu, a He Criuckom onepayuti

[lpmep Knacca

class man() :
age = 0 # nepeMeHHadA KJacca
name = "" # NepeMeHHad KIACCa

def 1init (self, n="", a=0): # KOHCTPYKTOp SalyCKaeTCA IOpM COsOaHUM o0OBeKTa
self.name = n # self - 3T0 OOBEKT N4 KOTOPOI'C BHSHEASTCA KOHTRYKTOR
self.age = a

def zges(self):
print("eospacT:”, self.age) # BHEBeCTHM S2SHaUeHMe ade ONA IDaHHOTO OOBLEKTA

def names (self):
print("mva", self.name) # BHEeCTHM SHadYeHMEe name ONA O3HHOTO OOBEKTA

a = man() # a - 00OBEKT KIAacCa Mman COo SHAaYeHWAMM I0-YMONIYaHWD
a.age = 29 ¥ NOMEeHANM HamleMy UYelIOBEKY BOSpPAacT

a.names () # BHEeNM MMA YeJIOBEKA

a.height = 185 # pmofGaemwmm B 0OOBEKT OaHHOTO KJacca aTpubOyT height
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Knaccbl M 0ObeKTbl - Hac/ie40BaHME

self - 06A3aTenbHbIN APryMeHT, cogeprKawmnin B cebe aK3emnaap Knacca, nepeaatowmmca npu

Bbl30BE MeTOA4a, MO3TOMY 3TOT aprymeHT AO0/1KeH NPUCYTCTBOBATb BO BCEX MEeTOAaX K/1aCCa.
class worker (man) :
def 1init (self, n="", a=0, J]=None):
# HeoDXOoIMMO BHS2BATE METOI MHULMANIM2AUMU POOMTEIIA
# B Python 3.X 5TO OeJaeTCA NPpM ODOMOIM (YHKUMM sSuper ()
super(). 1init (n, a)
self.job = ]

def jobs(self):
print ("ec=pacT:", self.]job) # BHBecTM =HadeHMe Job OJA IOaHHOTO OOBEKTAa

b = worker ("Baca", 23, "TI'azsnpoM")

b.ages() # ofbexkT yHACIENOBaJl METONOH KIlaCCa-pPOOUTEIA

b.jobs () # o0OBbekT MMeeT CBOM METOIEH

a.jobs () # IpM BHSOBe 3THUX MeTONOB INA OOBEKTOB POXUTENECKOTO KJaCcCa BHBeIeTcda omMbkKa

KoHuenuua HacneaoBaHUA B NPOrPaMMMUPOBAHNM NO3BONAET COKPATUTb Bpema pa3paboTKn, ynpocTuTb npouecc
HaNMcaHUA NPOrpamMmmbl Kak cemyac, Tak 1 B byayuiem, Korga 3akasvymKk 3axo4yeT BHeCTU "Hebonblume npaBKK" B MPOEKT.
[MpaBUNIbHO CMPOEKTUPOBAHHbIN KNacc 3TO, KPOMe Npoyero, rmbkasa CTPYKTypa, KOTOPYIO Bbl CBOOOAHO CMOXKETE U3MEHATD,
AONONHATL B byayuiem. BaXkHO MOMHUTb, YTO MHOTAA NPOLLE CO34aTb AONONHUTENbHbIN 63a30BbIN KNAcc, HAC/eA0BaTb OT
HEro n pacwupAaTb N0 mepe HeobxoaANMMOCTH, Yem CPa3y HanmMcaTb rOTOBbIN Kaacc.



Knaccbl 1 06beKTbl - MHKaNyCcy AL mMs

CmpoKu 8 anocmpogax U 8 KaBbIYKAX - OOHO U MO e

class A:
def private(self):
# HIEHee NOoONYepKMBaHMe, dYT0oOH YKasaTh, 4TO MeTon/aTpubyT

IPMBATHEI, T.e. [NONPOCHUTE €I'0 He TPOr'aTk M2 BHE
print (">T0 npMBaTHEIL MeTOom!™)

def veryPrivate(self):
print ("3T0 odYeHE NpMBATHEIL MeTOm!")
# OBOMHOE NONUEpKMBAHME B Haudalle MMeHM aTpubyTa OaéT GOoJBIYD
2alMUTy: aTpUOYT CTAHOBMTCHA HENOCTYNHEM 10 STOMY WMEHU
# NOJHOCTER STO HE SalMIaeT, Tak Kak aTpubyT BCcE paBHO OCTa&TcH
OOCTYIHEM NON MMeHeM MMaKinacca WMMmAATpuGyTa

= A()

. private() # => 3T0 NpMBaTHEIM MeTOx!
. __Private() # ommCka
A veryPrivate() # paGoraer

v o
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[Teperpy3ka onepaTtopoB 1 NOAMMOPPU3IM

CmpoKu 8 anocmpogax U 8 KasblYKax - 00HO U MO M€

YT106bI BbIBECTM CMINCOK METOA0B K/acca ucrnonbsyem pyHkuuto dir()

class Vector2D:

def  init (self J a = VectorZD(1l, 1)
ef 1nit (self, x, y): _ ~ ~
self.x = x b = VECtDIED{_, .-_.]
self.y = y c = VZD(3, 3)
d = VZD(4, 4)
def add (self, other): # mneperpysmiM onepaTop CJIOXeHMA, T.e. +

return VectorZD(self.x + other.x, self.y + other.y)

print(a + Db)

def str (self): print(c + d)
return '({}, [})'.format(self.x, self.y) .
print(c + Db)

class V2D (VectorZD) : BLIBOI :
def init (self, x, y):
super(). 1init (x, vy) (3, 3)
[leperpysMiM MeTo[
def add (self, other): # neperpysmimM onepaTop CJIOXeHMA, T.e. + (7, 7)
print ("lleperpysmwmm MeTon")
return super(). add (other) # super noMoraeT BHSHEATL BoOOmE J0OON leperpy=mmt MeTol

MeTOJ]] POIOMTENLCKOTO KJjacca (5, 9)

CrnncoK AOCTYMHbIX 418 Neperpy3kn CTaHAapTHbIX METO/10B



https://pythonworld.ru/osnovy/peregruzka-operatorov.html

3aJa4a No MaTemMaTU4yeCKomMy
MOJEe/IMPOBaHUIO

[Tonck NyCcTOT B A4YeunKe KPUCTas/iJla B COOTBETCTBUN C 3aldHHbIMAN YCZTOBUAMMU



3a/1a4a N0 MAaTMOAE/IMPOBAHUIO

O64a3aTenbHO

Heobxogmmo caenatb Nporpammy Aaa NOUCKa NYyCTOT B AYEMKAX KPUCTANNO0B C Leblo NOUCKA
MECT, rAe MOryT pacnoaaratbCs AONO/IHUTENIbHbIE aTOMbI (HYXHO, K NpUMepy, YTOObI MOHATH
YTO MOXKHO B MYCTOTY BCTaBUTb).

T.e. TpebyeTca HanucaTb NPOrpammy, KOTopasa MOXKET NMPOBECTM 2 PacYEéTa PacCTOAHUM B

AYEMKe KPUCTasnNa No 3a1laHHOMY PacrnosiIOKEHMIO aTOMOB:

1. HanTn n BbIBECTU C 33[1aHHbIM LLArOM BCE TOYKM 3a4aHHOM 06/1aCTK A4YENKU, pacCTOAHME
[0 KOTOPbIX OT LEeHTPOB aTOMOB NnoAmnaaaeT noj, yc10Bue 3aJaHHoe gnana3zoHom. K
npumepy, (0.1; 0.4] unn [0.1; +o0)

2. HanTtu 1 BbIBECTU C 3a4aHHbIM LLArom BCe TOYKM 3a4aHHOMN 061aCTU AYENKN, PACCTOAHME
[0 KOTOPbIX OT rpaHuL, aTOMOB NoanagaeTt noj ycnosme 3agaHHoe Anana3oHom. K
npumepy, (0.1; 0.4] unn [0.1; +o0)



3a/1a4a N0 MAaTMOAE/IMPOBAHUIO

Mpumep panna c onncaHMem Aa4enKku (MapameTpbl AYENKM XPaHUTbL B panne)

e PaccmoTpum a4yenky Kpuctanna (K npumepy, CaSiO3)

* Mbl 3HaemM AJINHbI CTOPOH AYENKMU, a TaKXKe yrbl mexay pebpamu (a b c alpha beta gamma)
e Tak)Ke 3HaeM KOOpAMHATbI KaXA0oro atoma u ux paguyc (name, x, y, z, r)

* Moxem chbopmupoBatb $ana Co cneayrowmm coaepKUMbIM:

CaSiO3 (name)

cell (a b c alpha beta gamma)
3.5460 3.5460 3.5460 90 90 90

coordinates (name, X, V, z, r)

Ca 0.50000 0.50000 0.50000 0.990
Si  0.00000 0.00000 0.00000 1.200
O 0.50000 0.00000 0.00000 0.730
O 0.00000 0.50000 0.00000 0.730
O 0.00000 0.00000 0.50000 0.730
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3a/1a4a N0 MAaTMOAE/IMPOBAHUIO

3anycK 1 BBOA, AaHHbIX

« CpaenaTtb BO3MOXKHOCTb BBOJA YEpe3 KOHCO/b NOC/e 3anycKa Nporpammbl, €C/in He bbiaun
nepeaaHbl NapameTpbl NPKU 3anycke
e CpaenaTtb BO3MOXKHOCTb NOJIyYEHUE NapPaMETPOB Yepes apryMeHTbl KOMaHAHOM CTPOKK

3agaanm KpaHUM yrnam avyenkm koopamHatei000mn 111

MapameTpbl 3anycKa (npumep):

* YKasaHuWe Anana3oHa Noucka — 2 To4KM no 3 3HayeHusa (KoopanHaTbl B gonsax, K npumepy, 0.10.10.1mn111)
* YKa3sbiBaem War npoxoaa (ToO4HOCTb)

e [lBa 3HaueHMA, 3a4at0WMX YCNOBUA ANA NEPBOTrO U3MEpPEHMUA

e [lBa 3HauyeHwMA, 3a4at0WMX YCNOBUA ANA BTOPOro M3MepeHUsn

* [lyTb Ao ¢panna c napameTpamm s4enKmn

y ./singonia 0.1 0.1 0.1 111 0.1 =0.3 0.6 0.1 =1.2
e 2 nytv Ao ¢aiinoB pesynbLTaTos o

inpl.txt "test/testl.txt"™ "test/testZ.txt"

[nsa ycnoBuit (yKasaHuA gMana3oHa pacCTOAHWUI, NOAX0AALMX HaM) MOMKHO MCMO/1b30BaTb CAeAYIOWMUIA CUHTaKeuc: ' ' -

3Ha4YNT BEeCKOHeYHOCTb, '=' - TOYHaA rpaHuLa.
T.e. =0.3 0.6 skBmBaneHT [0.3; 0.6)
T.e. 0.3 _ sKkBmBaneHT [0.3; +w0)

T.e. _ 0.6 skBmBaneHT (0; 0.6) 60



3a/1a4a N0 MAaTMOAE/IMPOBAHUIO

Pe3ynbTaThl

[lpmep BbIBOAA:

CaSiO3 - test with radius

Condition: d>0.1, d<=1.2

System ( x, y, z) (alpha, beta, gamma)

(3.546, 3.546, 3.546) (90, 90, 90)

CrapTtoBas To4ka uccnegoeanua (B gonsax): ( 0.1000, 0.1000, 0.1000)
KoHeuHas Touka uccnegoeanus (B gonsx): ( 1.0000, 1.0000, 1.0000)

Ona Touku: ( 0.0000, 0.3546, 0.3546), B gonax ( 0.0000, 0.1000, 0.1000),

YAOBNETBOPAT YCNOBUIO cneaylowue aneMeHTb:
IMA koopauHata paccTosHue
Ca( -1.7730, 1.7730, 1.7730) 0.197571

)

Si (-3.5460, 0.0000, 0.0000) 0.977214

O (-1.7730, 3.5460, 3.5460) 1.09024
O ( 1.7730, 3.5460, 3.5460) 1.01703
O ( 0.0000, 1.7730, 3.5460) 1.09024
O ( 0.0000, 5.3190, 3.5460) 1.01703
O ( 0.0000, 3.5460, 1.7730) 1.09024
O ( 0.0000, 3.5460, 5.3190) 1.01703

Pe3ynbTaThl TpEebyeTtcs 3anncathb B 2
danna cooTBETCTBEHHO TUMNY PACYETOB
(NyTM 4O HUX YKa3bIiBalOTCA NPU 3anycKe)
B dann c pe3ynbtaTtom A0NXKHA
BbIBOAUTb MHPOPMaLUUA 06 namepeHunmn
(TN n3mepeHuna, Kpuctann, NnapameTpbl
A4enkn, ob1acTn 1 ycnoBma namepeHms)
[nsa Karkaown TOYKK, eCNn ecTb XOTb OAMUH
noaxoAALLIMM aTOM, BbIBECTU CNMNCOK
aTOMOB, PACCTOAHME A0 KOTOPbIX
YAOBNETBOPAET YCAOBUIO, C YKa3aHUEM
NX NONOXEHUA U PACCTOAHNEM.
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